


      PROTOKÓŁ nr XVI / 07  

   z  XVI sesji Rady Miejskiej w Śremie, odbytej 

   25 października 2007 r. w godz. 13.00 – 16.15
       w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni  obecni  wg  listy  obecności , obecnych 21 radnych
/Lista obecności  stanowi  załącznik  nr 1 do protokołu./

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Krzysztof Łożyński

- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Łagoda
 
- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz           - radca prawny w Urzędzie Miejskim,

6. Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Gospodarki Nieruchomościami,
7. Szymon Wasielewski
- Koordynator Zespołu Planowania Strategicznego i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych,
8. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

9. Dorota Gandecka
- Koordynator Zespołu Obsługi Inwestorów, Promocji i Informacji,
10.Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,

11.Halina Furmaniuk
- Kierownik Przychodni Zespołu Lekarza Rodzinnego "Eskulap" w Śremie,

12. Marek Głaczyński
- przedstawiciel Przychodni Zespołu Lekarza Rodzinnego "Eskulap" w Śremie,

13.Elżbieta Marcinkowska
- Kierownik Przychodni Zespołu Lekarza Rodzinnego "Salus" s.c. w Śremie,
14.Hanna Ratajczak
- przedstawiciel Przychodni Zespołu Lekarza Rodzinnego "Medicus" s.c. w Śremie,

15.Sołtysi wsi :


- Orkowo, Mórka ,Binkowo, Nochowo, 





Zbrudzewo,
16.Przedstawiciele mediów :
-   Tydzień    Ziemi    Śremskiej    ,   Tygodnik 

                                                      Śremski, TV „Relax”, Kurier Śremski.
/Porządek obrad oraz  zaproszenia  stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.  

ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Sesji przewodniczyła Pani Katarzyna Sarnowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie, która otwierając XVI sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Zastępcę Burmistrza , Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 

Przewodnicząca  Rady  stwierdziła, że na podstawie listy obecności,  na sali jest obecnych 21 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych  uchwał.  Poinformowała ,  że  głosy  liczą  radni : Maciej Janiszewski i Edward Szczepański.
ad.2.
Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż wpłynął wniosek Burmistrza w sprawie uzupełnienia porządku obrad sesji o projekt uchwały Rady zmieniający uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych w Śremie. / Wniosek Burmistrza stanowi załącznik nr 3 do protokołu./.
Przewodnicząca Rady zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt 5 lit. e.
Rada w głosowaniu , 21 głosami "za" - jednogłośnie przyjęła powyższą propozycję.

Radny Marek Basaj poprosił o stanowisko Przewodniczącej Rady w sprawie wniosku Klubu radnych "Wspólny Śrem", który dotyczył odbycia debaty związanej z funkcjonowaniem i planami śremskiego Szpitala. Klub nie ma zamiaru zrezygnować z tego tematu. Jakie są ustalenia ?
Przewodnicząca Rady poinformowała, iż w tej sprawie w dniu wczorajszym wpłynęło pismo Starosty wraz z prezentacją, którą omówi Dyrektor Szpitala. Punkt ten będzie przedmiotem obrad najbliższej sesji Rady.

Porządek obrad po wprowadzonych zmianach , Rada przyjęła w następującej wersji : 
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4. 
Informacja na temat funkcjonowania podstawowej opieki zdrowotnej 
na terenie gminy Śrem.

5.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady w sprawie :

a) wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Grunwaldzkiej,
b) rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego oraz ze stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego na 2008 rok,
c)  zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na rok 2007,
d)  zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podjęcia  inwestycji pn.: "Budowa kanalizacji sanitarnej Olsza - Bystrzek etap II",

e) zmieniającej uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg 
gminnych w Śremie,
f) sposobu głosowania w wyborze Wiceprzewodniczącego Rady,

g) zmieniającego uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Śremie,
h) zmieniającego uchwałę w sprawie zwrotu kosztów przejazdu radnego w podróży służbowej pojazdem nie będącym własnością gminy,

i) powiadomienia Sekretarza Gminy Śrem i Skarbnika Gminy Śrem o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

6. Stanowisko Rady Miejskiej w Śremie w sprawie wniosków o przyznanie środków z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na dofinansowanie prac związanych z ochroną , rekultywacją i poprawą jakości gruntów rolnych w roku 2008.

7. Informacja na temat złożonych oświadczeń majątkowych na początku kadencji oraz za 2006 rok.
8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

10. Zamknięcie sesji.



ad.3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej.
Przewodnicząca Rady poinformowała , że nie zostały zgłoszone uwagi do protokołu z XV sesji Rady.
W  głosowaniu,  protokół z XV sesji został  przyjęty  bez odczytywania 21 głosami "za" - jednogłośnie.
Przewodnicząca Rady poinformowała, iż na jej ręce wpłynęło pismo Klubu radnych Komitetu Obywatelskiego informujące , że z dniem 10.10.2007r. Przewodniczącym Klubu został radny Maciej Janiszewski. Podziękowała dotychczasowemu Przewodniczącemu Klubu,  radnemu Piotrowi Mulkowskiemu za współpracę.
ad.4. Informacja na temat funkcjonowania podstawowej opieki zdrowotnej na 
terenie gminy Śrem.

Powyższą informację w imieniu swoim oraz obecnych na sali przedstawicieli Przychodni Zespołu Lekarza Rodzinnego, przedstawiła i omówiła szczegółowo Pani doktor Elżbieta Marcinkowska. /Informacje stanowią załącznik nr 4  do protokołu./.
Po przedstawieniu informacji na temat funkcjonowania i działań podejmowanych przez śremskie przychodnie, Pani doktor Marcinkowska poinformowała, iż obecnie problemem jest brak następców. Młodzi ludzie, lekarze albo wyjeżdżają do pracy za granicę, a ci co zostają w kraju nie chcą się specjalizować w dziedzinie medycyny rodzinnej. Od kilku lat nie ma żadnych stażystów. Sytuacja nie jest ciekawa. Problem jest także z budynkami. W lutym Dyrektor Szpitala podniósł czynsz o 100%. Przychodnie chciały negocjować tą podwyżkę, jednak do negocjacji nie doszło. Sprawa znajdzie swój epilog w Sądzie. Na kanwie  tego podwyższenia dzierżawy, Starosta wyszedł z propozycją sprzedaży budynków w przetargu. Po kupnie tych budynków może różnie się zdarzyć. Są to ceny nieosiągalne . Uważa, że po tylu latach, kiedy były poniesione nakłady na remonty, wyposażenie, uzyskano dodatkowe powierzchnie użytkowe tak być nie powinno. Ten problem jest najistotniejszy. Te budynki do 2008 roku trzeba dostosować do nowych przepisów i przychodnie czekają w związku tym duże wyzwania. W budynkach wielokondygnacyjnych trzeba zainstalować dźwig, trzeba dokonać wymiany podłóg, kaloryferów itp. Są to duże wydatki i bez środków bez pomocy samorządów, przychodnie nie dadzą sobie rady i wtedy przychodni w Śremie nie będzie. Zaapelowała do radnych, żeby zajęli się dogłębnie tym problemem.
Radny Michał Ratajczak stwierdził, iż jest potencjał ludzki, to jest najistotniejsze , lekarze mają podwójną specjalizację, przychodnie są dość dobrze wyposażone. Temat pewnych problemów podstawowej opieki zdrowotnej zasygnalizował osobiście już wiosną, wtedy kiedy Urząd Marszałkowski w Poznaniu miał zamiar zakupić tereny sąsiadujące  z budynkami przychodni. Wystąpił wtedy z interpelacją na Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska i otrzymał odpowiedź, że w tej sprawie wysłano pismo do Urzędu Marszałkowskiego i z tego co wie, do przetargu nie doszło. Rozporządzenie Ministra Zdrowia w sprawie dostosowania przychodni będą obowiązywały wszystkie podmioty. Na Komisji Zdrowia pewne tematy już zostały zasygnalizowane , a Pan Burmistrz zobowiązał się, że będzie swoistym katalizatorem rozmów pomiędzy Lekarzami Rodzinnymi a Starostą. Na jakim etapie to jest ?

Pan Burmistrz odpowiadając stwierdził, iż rozmawiał z Urzędem Marszałkowskim, a efektem tych rozmów jest fakt, iż przetarg się nie odbył i nie będzie realizowany dopóki sprawa własności przychodni się nie rozstrzygnie. Jeżeli chodzi o drugą sprawę, to rozmowy ze Starostą były przeprowadzone . Właścicielem wszystkich przychodni jest Starosta. Jest dokonana wycena i przygotowana dokumentacja. Przetarg będzie dawał szansę tym, którzy zajmują się tymi przychodniami.
Radny Marek Basaj poinformował, że 1 czerwca 2007 r. złożył interpelację dotyczącą nieruchomości Lekarza Rodzinnego przy ul. Mickiewicza i Chłapowskiego. Do zadań własnych gminy należy zapewnienie podstawowej opieki zdrowotnej, stąd jego propozycja, żeby gmina odzyskała te nieruchomości. Pan Burmistrz w odpowiedzi na interpelację napisał, że obecnie nie jest możliwa komunalizacja, ma wątpliwości i dobrze by było, żeby pani mecenas przyjrzała się tej sprawie. Te nieruchomości były Skarbu Państwa i zostały szybko przeniesione na własność Szpitala i dlatego Wojewoda odmówił komunalizacji i jeżeli z powrotem będzie to własnością Starostwa, to można je skomunalizować. Nad tym problemem należy się pochylić i zrobić wszystko, żeby gmina była właścicielem tych nieruchomości. Przypomniał, ile nieruchomości było darowanych powiatowi, czy Starostwo nie może zrobić gestu w drugą stronę i przekazać tych nieruchomości gminie, żeby ta mogła prowadzić podstawową opiekę zdrowotną. Należy szukać sytuacji takiej, żeby zapewnić bezpieczeństwo podstawowej opieki zdrowotnej. Tutaj powinniśmy się na tym skoncentrować. Musi być własność , żeby to zadanie móc realizować. W przyjętej strategii rozwoju gminy jest zapis rozwoju i wspierania podstawowej opieki zdrowotnej. Jak chcemy wspierać, jeżeli nie mamy fundamentów tej opieki ? Dzisiaj nie wykonujemy tego zadania, którym jest zapewnienie podstawowej opieki zdrowotnej mieszkańcom. Czy Pan Burmistrz może przedstawić swoją koncepcję ?  Kolejna ważna kwestia  to dostosowanie budynków do obowiązujących standardów, kto chciałby inwestować swoje pieniądze na nie swoim majątku ? Musimy się zastanowić jak zagwarantować bezpieczeństwo zdrowotne.
Pan Burmistrz poinformował, iż jest burmistrzem od 6 grudnia 2006 roku czyli niecały rok, a od roku 1999 sprawa przychodni funkcjonuje i jest rozmywana. Zastanawia się, co w tych latach zostało zrobione ? Będzie wspierał działania lekarzy rodzinnych. Komunalizacja może być przeprowadzona od Skarbu Państwa, a nie od Starostwa. Myśli, że Lekarze rodzinni są zainteresowani kupnem na określonych warunkach. Jeżeli chodzi o zapis w strategii to zapis ten miał wspierać działalność gminy w sferze prozdrowotnej z różnymi podmiotami, chodzi o dofinansowywanie szczepień, działania w zakresie promocji zdrowia. Wspiera przychodnie i będzie wspierał. Bezpieczeństwo zdrowotne zawsze znajdzie zrozumienie w gminie i będzie mogło liczyć na wsparcie finansowe.
Radny Marek Basaj zabierając głos stwierdził, iż niejako został wywołany do odpowiedzi. Będąc burmistrzem zwracał się z wnioskami o komunalizację tych nieruchomości, ale Wojewoda pismami z 20.07.2000r. i 7.12.2002r. odmówił ich komunalizacji. Od roku 2003 do dzisiaj , co się działo w tej sprawie ?

Pan Burmistrz stwierdził, iż nikogo nie chciał  "wywoływać" , dał przykład na temat skuteczności działania. Lekarze rodzinni będą mogli nabyć te nieruchomości na preferencyjnych warunkach. Rada Powiatu i Powiat spotykali się z lekarzami i rozmawiali.
Radny Michał Ratajczak stwierdził, że lekarze rodzinni nie są zainteresowani wykupem tych budynków. Lekarze rodzinni mają oczekiwania wobec Pana Burmistrza, tym bardziej, że jest zapis w strategii o ochronie zdrowia. Należy wypracować jakiś sposób, żeby te budynki przejąć.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż problem jest jeden, że ten lekarz rodzinny nie będzie miał miejsca gdzie funkcjonować. Zgadza się z tym, co powiedział radny Basaj. Rada powinna zwrócić się do Powiatu, żeby podjął na rzecz gminy odpowiednie decyzje , takie żeby gmina mogła przejąć te budynki. Należy to zrobić, jeżeli nie, to umożliwić kupno, ale nie w przetargu, bez formy przetargowej jako formę pierwokupu. Sprawę należy rozpatrzeć z Radą Powiatu.
Radny Maciej Janiszewski stwierdził, iż zgadza się z kolegą Żeleźnym i identyfikuje się z tym. Są to problemy natury proceduralnej. Gmina ma zadania z zakresu ochrony zdrowia , ale w ustawie o samorządzie powiatowym też widnieje taki zapis. Osobiście chętnie służy radą i pomocą. Wybrnięcie z tego problemu jest sprawą bardzo trudną, jest tutaj wspólna rola samorządów gminnego i powiatowego.

Radny Mieczysław Waligóra zaproponował, żeby powrócić do tego tematu na Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska.

Pan doktor Marek Głaczyński poinformował, iż potwierdza, że lekarze odbyli niejedno spotkanie w tej sprawie. Problem zaczyna się w momencie wyceny budynku, i tak budynek na ul. Mickiewicza jest szacowany na ok. 3 mln zł, koszty adaptacji to kolejne 500 - 600 tys. zł. Jak można sobie z tym problemem poradzić ? Czy zadaniem lekarza rodzinnego jest kupno budynku i jego adaptacja ? Można współfinansować jego remont, jeżeli będzie gwarancja, że to będzie nasz budynek. Mówi się o likwidacji Funduszu i nie wiadomo jak to będzie, może być zamieszanie. Są to problemy, które trzeba rozwiązać. Starostwo może sprzeda poradnie. Kórnik, Książ poszukują lekarzy rodzinnych , ale nie można ich znaleźć z uwagi na duże wymagania wobec nich, np.:  musi mieć 6 letni staż w POZ i trudno dzisiaj o takich lekarzy. Problem może być trudny. W roku 2009 przychodnie mogą być zamknięte i to nie będzie nasza wina.
ad.5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady w sprawie :

a) wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Grunwaldzkiej.
Na wstępie głos zabrał Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu, który poinformował, iż sprawa radnym jest znana, gdyż było stanowisko Rady w tej sprawie. Komenda Straży Pożarnej wnioskowała o nieodpłatne przekazanie gruntu przy ul. Grunwaldzkiej, by móc rozpocząć budowę nowej siedziby. Dotychczasową siedzibę przejmie Areszt Śledczy.

Następnie projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak - Naczelnik Pionu Gospodarki Nieruchomościami. Konieczność budowy nowej siedziby Straży wynika z  faktu, że dotychczasowa siedziba przy ul. Farnej jest z ekonomicznego punktu widzenia za duża na potrzeby Straży Pożarnej  i w dużej części z tego tytułu  obiekt ten jest niewykorzystywany. Budowa nowej siedziby wpłynie na efektywność działania, wpłynie również na zwiększenie bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz obniży koszty funkcjonowania jednostki. Obiekt przy ul. Farnej zostanie przekazany na potrzeby Aresztu Śledczego w Śremie.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż jest tam problem związany z dostępem do drogi, jak w tej kwestii są prowadzone sprawy ?
Pan Tomczak poinformował, że umowę darowizny będzie można zawrzeć niezależnie od sprawy zakupu od PEC  S.A. prawa użytkowania wieczystego do gruntu sąsiedniego.

Radny Marek Basaj spytał się, czy Pan Burmistrz próbuje zagwarantować OSP lokum na bazie tej nieruchomości lub jakiejś innej ? Dzisiaj OSP ma siedzibę, sprzęt i inwentarz w lokalu Straży Pożarnej, żeby OSP nie zostało na "lodzie".

Pan Burmistrz stwierdził, że bierze te dwa wyjścia pod uwagę, ale i również 3 wariant ma na uwadze. Prowadzi rozmowy dotyczące przejęcia nieruchomości, która jest obecnie własnością Województwa i wtedy OSP będzie miała zagwarantowane lokum.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Zbigniew Świetlik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Budżetowej - Arkadiusz Jankowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 21 radnych.

Uchwała Nr 128 /XVI / 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 128 /XVI/ 07 stanowi załącznik nr  5  do protokołu./.


b) rocznego  programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, 

osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na 
podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego 
w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów 
i związków wyznaniowych oraz gwarancjach wolności sumienia
i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności 
pożytku publicznego oraz ze stowarzyszeniami jednostek samorządu 
terytorialnego na 2008 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Rada Miejska w Śremie zgodnie z ustawowymi przepisami , corocznie uchwala program współpracy z organizacjami pozarządowymi i z podmiotami, które są wymienione w tytule projektu uchwały.

Wspieranie oraz powierzanie zadań publicznych odbywa się po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert. W konkursie mogą brać udział podmioty, które mają osobowość prawną i są wpisane do KRS.

W § 8 jest wymieniony zakres zadań, które gmina określa do realizacji. Uchwalony program współpracy zapewnia realizację zasad partnerstwa i jawności w zakresie wykonywania zadań publicznych oraz stanowi podstawę dla władz gminy do dysponowania środkami publicznymi.
Następnie zgłosiła autopoprawki , w § 5 wykreśla się ust.1., w § 8 pkt 5 skreśla się dwukropek i  lit. "a", wpisuje się w to miejsce myślnik, dalej w § 8 pkt 1 lit. a wykreśla się  " dla dzieci i młodzieży ".
Radna Krystyna Szymańska stwierdziła, że ma uwagę i propozycję , ale nie wie, gdzie to umieścić, chodzi o funkcjonowanie Centralnej Informacji i Organizacji Doradztwa dla organizacji pozarządowych, żeby to wziąć pod uwagę i zagwarantować na to środki. W Gostyniu to już funkcjonuje, w Dolsku, w Środzie.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że na to co mówiła Pani Szymańska, zagwarantuje środki w Gminnym Programie Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że brakuje mu na stronie internetowej Urzędu wykazu jednostek non profit. Świadomość społeczna jest żadna w tym zakresie.
Pan Burmistrz stwierdził, iż prowadzenie takiego rejestru należy do kompetencji Powiatu, ale na stronie internetowej Urzędu jest zamieszczony wykaz organizacji oraz organizacji , które otrzymały dotację.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Bartosz Żeleźny poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Mieczysław Waligóra poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami,
„za” głosowało 21 radnych.
Uchwała Nr 129 /XVI /07 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 129 /XVI/ 07 stanowi załącznik nr 6  do protokołu./.
c) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na rok 2007.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Łagoda - Skarbnik Gminy Śrem.
Zmiana budżetu następuje z uwagi na wprowadzenie zmian w budżecie zarówno po stronie dochodów jak i wydatków, które zwiększa się o kwotę 190.696 zł. Następnie omówiła wszystkie zmiany w budżecie zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały oraz przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu, które stanowią załącznik nr 7  do protokołu.
Radny Marek Basaj spytał się o 25.000,00 zł ; Straż Miejska - dokumentacja.
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż z dniem 1 stycznia 2008 roku wypowiedział obsługę finansową Straży Miejskiej , która sama będzie te czynności prowadziła. Te 25 tys. zł. jest przeznaczone na dokumentację adaptacji budynku przy ul. Zamenhofa jako siedziby Straży Miejskiej, a może i innych służb bezpieczeństwa.

Radna Hanna Pieprzyk odniosła się do rozdziału 80195 - oświata, rezerwa celowa, na co były rozdysponowane środki w Szkole Nr 6 i Przedszkolu Nr 3 ?  

Pan Burmistrz wyjaśnił, że środki były przeznaczone na regulację płac, które były w miesiącu kwietniu. Budżety placówek oświatowych były planowane bez kwoty podwyżki, która wyniosła ok. 5%. W miesiącu październiku dokonano reasumpcji tych podwyżek.
Przewodniczący Komisji Budżetowej - Arkadiusz Jankowiak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami, 
„za” głosowało 21 radnych.

Uchwała Nr 130 /XVI/ 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 130 /XVI/ 07 stanowi załącznik nr 8  do protokołu./.

d) zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podjęcia inwestycji pn.: "Budowa kanalizacji sanitarnej Olsza - Bystrzek etap II".
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu.  

Rada gminy decyduje o zobowiązaniach, wobec tego jeżeli Rada  podejmie taką uchwałę, to Burmistrz ma pełne prawo podpisać umowę dłużej niż na realizację 1 roku. W tym projekcie chodzi o zabezpieczenie środków finansowych na budowę kanalizacji sanitarnej Olsza-Bystrzek etap II na lata 2007 - 2008 w kwocie 900.000,00 zł. Na ten rok będzie to kwota 400.000,00 zł, na rok 2008 - 500.000,00 zł.
Następnie zgłosił autopoprawkę , w § 2 na końcu pkt 1 należy dodać w nawiasie następujący zapis : ( w tym : 200 000,00 zł z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ); RIO uznało, iż należy ten fakt podkreślić w uchwale.
Przewodniczący Komisji Budżetowej - Arkadiusz Jankowiak poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 21 radnych.

Uchwała Nr 131 /XVI / 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 131 /XVI/ 07 stanowi załącznik nr 9  do protokołu./.


e) zmieniającej uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg 
gminnych w Śremie.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. Zmiana uchwały jest podyktowana faktem zakwestionowania przez Wydział Nadzoru i Kontroli Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu braku określenia terminu , z mocą którego następuje zaliczenie do kategorii dróg gminnych. W związku z tym do uchwały został wprowadzony § 3, który wprowadza  ten termin tj.  1 stycznia 2008 r.

Pani mecenas Juniewicz wyjaśniła, iż w ustawie o drogach publicznych jest zapis, że zmiana kategorii dróg następuje od 1 stycznia następnego roku, czyli, że jest to powtórzenie zapisu z ustawy, jednak Nadzór prosi o uwzględnienie tego. 
Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 21 radnych.

Uchwała Nr 132 /XVI / 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 132 /XVI/ 07 stanowi załącznik nr  10  do protokołu./.


f) sposobu głosowania w wyborze Wiceprzewodniczącego Rady.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.

Projekt uchwały określa zasady głosowania radnych na Wiceprzewodniczącego Rady.
Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 21 radnych.

Uchwała Nr 133 /XVI / 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 133 /XVI/ 07 stanowi załącznik nr 11  do protokołu./.


g) zmieniającego uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących 
Rady Miejskiej w Śremie.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.

Dyskusji nie było.

Przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej. Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska na członków Komisji Skrutacyjnej zaproponowała  następujących kandydatów : radną Hannę Pieprzyk, radnego Arkadiusza Jankowiaka i radnego Mieczysława Waligórę.


Wymienieni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.


Rada w głosowaniu, 21 głosami "za" - jednogłośnie wybrała Komisję Skrutacyjną w składzie podanym jak wyżej.


Radny Maciej Janiszewski poinformował, iż na posiedzeniu klubowym klubu radnych KO , kandydatem na Wiceprzewodniczącego Rady został przez klub wybrany radny Andrzej Mieloszyński.


Radny Andrzej Mieloszyński wyraził zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Rady.


Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, którym został wybrany radny Mieczysław Waligóra rozdał karty do głosowania i przedstawił sposób głosowania w oparciu o podjętą uchwałę. Następnie odbyło się głosowanie tajne. Po przerwie, którą ogłosiła Pani Przewodnicząca Rady na czas liczenia głosów, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej - Mieczysław Waligóra przedstawił radnym wyniki głosowania. Ważnych głosów oddano 21 , "za" oddano 17 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymało się - 4 głosy. W głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów na Wiceprzewodniczącego Rady wybrano radnego Andrzeja Mieloszyńskiego.

/Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu./.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 19 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny.

/W momencie głosowania na sali obecnych było 20 radnych, 1 radny Arkadiusz Jankowiak był nieobecny./

Uchwała Nr 134 /XVI / 07 została podjęta.
/Uchwała Nr 134 /XVI/ 07 stanowi załącznik nr 13  do protokołu./.


h) zmieniającego uchwałę w sprawie zwrotu kosztów przejazdu 
radnego w podróży służbowej pojazdem nie będącym własnością 
gminy.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.

Zmianie ulega § 2 uchwały, gdzie dotychczas czynności w zakresie polecenia wyjazdu służbowego dla Przewodniczącej Rady pełnił Wiceprzewodniczący Rady Jan Mieloszyński. W związku z wyborem Andrzeja Mieloszyńskiego na Wiceprzewodniczącego Rady, zaproponowała aby te czynności pełnił nowo wybrany Wiceprzewodniczący Rady.
Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 20 radnych.

/Nadal nieobecny radny Arkadiusz Jankowiak./.

Uchwała Nr 135 /XVI / 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 135 /XVI/ 07 stanowi załącznik nr 14  do protokołu./.


i) powiadomienia Sekretarza Gminy Śrem i Skarbnika Gminy Śrem 
o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.
W dniu 14 września 2007r. weszła w życie ustawa z dnia 7 września 2007r. o zmianie ustawy o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 - 1990 oraz treści tych dokumentów. Ustawa ta znowelizowała dotychczasowe przepisy tzw. ustawy lustracyjnej na skutek wyroku Trybunału Konstytucyjnego. Wprowadzono , w miejsce zakwestionowanych przez Trybunał , nowe wzory - oświadczenia lustracyjnego oraz informacji o złożeniu oświadczenia lustracyjnego. Obowiązek złożenia oświadczenia lustracyjnego według nowych wzorów obejmuje wszystkie osoby zobowiązane, także te, które daną funkcję sprawują i składały oświadczenia według poprzednio obowiązującego wzoru. Termin na ich złożenie wynosi trzy miesiące od dnia doręczenia powiadomienia. Właściwy organ , któremu oświadczenie lustracyjne należy złożyć, ma obowiązek powiadomić zobowiązanego o konieczności złożenia oświadczenia w terminie trzech miesięcy od dnia wejścia nowelizacji w życie. Sankcją za jego nieterminowe złożenie jest utrata funkcji publicznej, jednak nie ma ona zastosowania do osób, które zostały wybrane w wyborach powszechnych.
Dyskusji nie było.
/Na sali obecnych 21 radnych./.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 21 radnych.

Uchwała Nr 136 /XVI / 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 136 /XVI/ 07 stanowi załącznik nr 15  do protokołu./.

ad.6. Stanowisko Rady Miejskiej w Śremie w sprawie wniosków o przyznanie środków z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na dofinansowanie prac związanych z ochroną, rekultywacją i poprawą jakości gruntów rolnych w roku 2008.

Projekt stanowiska przedstawił i omówił Pan Szymon Wasielewski - Koordynator Zespołu Planowania Strategicznego i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych.
Wykaz wniosków na dofinansowanie prac związanych z ochroną, rekultywacją i poprawą jakości gruntów rolnych oraz zakres robót przewidzianych do dofinansowania z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w roku 2008 stanowi załącznik do stanowiska. Aby uzyskać dofinansowanie na zadania wymienione w wykazie , konieczna jest opinia pozytywna Rady Miejskiej  w Śremie. W związku z powyższym  projekt tego stanowiska został przedłożony Radzie do zaopiniowania. Wnioski dotyczą budowy dróg na terenach wiejskich za wyjątkiem jednego, który dotyczy budowy ziemnego nieprzepływowego stawu retencyjnego, gdzie użytkownikiem działki jest osoba prywatna. Użytkownikiem pozostałych 5 działek jest Urząd Miejski. 

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Mieczysław Waligóra poinformował, że projekt stanowiska komisja zaopiniowała pozytywnie.
Rada w głosowaniu, 21 głosami "za" - jednogłośnie przyjęła powyższe stanowisko. /Stanowisko jest załącznikiem nr 16 do protokołu./.
ad.7. Informacja na temat złożonych oświadczeń majątkowych na początku kadencji oraz za 2006 rok.

Informacje przedstawił Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu oraz Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie, która również przedstawiła informację dot. oświadczeń majątkowych przesłaną przez Urząd Skarbowy w Śremie.
/Informacje stanowią załącznik nr  17  do protokołu./.

ad.8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu.  /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 18    do protokołu./. 

ad.9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

Radny Andrzej Mieloszyński podziękował radnym za wybór na Wiceprzewodniczącego Rady. Poinformował, iż swoje obowiązki będzie wykonywał uczciwie zgodnie z ustawą i Statutem gminy. Następnie złożył wniosek,  w nawiązaniu do podjętej uchwały Nr 84/X/07 Rady Miejskiej z dnia 1 czerwca 2007r. w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy gminami Śrem i Dolsk dotyczącego powierzenia przez gminę Dolsk gminie Śrem zadania kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków poprzez podłączenie części gminy Dolsk do infrastruktury kanalizacyjnej gminy Śrem, spytał się, czy gmina Śrem przedłożyła gminie Dolsk szacunkowe koszty związane z dokumentacją dotyczącą usuwania i oczyszczania ścieków w terminie do 30 września 2007 roku ?

Pan Burmistrz poinformował, iż udzieli pisemnej odpowiedzi w tej kwestii.

Radny, Pan Zdzisław Żeleźny złożył następujące wnioski :

1. Poprosił o rozważenie możliwości zainstalowania świateł na skrzyżowaniu ulic  1 Maja, Zamenhofa i Grunwaldzkiej.

2. Spytał się, jaka była treść podpisanej umowy związanej z korzystaniem przez uczniów Gimnazjum Nr 2 w Śremie z sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Ekonomicznych w Śremie ? Uważa, że ta umowa jest niekorzystna dla gminy.

3. Kiedy gmina Śrem miała wejść w kolejkę i otrzymać pieniądze z Totalizatora Sportowego ? Środki te miały być przeznaczone na ŚOSiR, ale gmina swoją kolejkę oddała powiatowi. W związku z tym, kiedy i jakie pieniądze gmina otrzyma z Totalizatora Sportowego i czy to będzie zrealizowane ?
Radna, Pani Krystyna Szymańska złożyła następujące wnioski w sprawie :

1. Położenia chodnika wzdłuż ulicy Staszica od wyjścia z ogrodów działkowych im. Mikołaja Kopernika do chodnika prowadzącego nad jezioro.

2.Udzielenia pomocy Panu Henrykowi C., który jest osobą bezdomną, jest alkoholikiem i błąka się po Śremie. Dzwoniła w tej sprawie do OPS z prośbą o interwencję, został wtedy przywieziony do hostelu w Nochowie, nie chciał tam być, chce pójść do Domu Pomocy Społecznej. Osoba ta posiada emeryturę, obecnie śpi na ul. Przemysłowej. Jest to osoba chora , pozostawiona sama sobie i jak przyjdą mrozy, różnie się może zdarzyć.
Pan Burmistrz stwierdził, iż jest to człowiek, który wyraża chęć przebywania w jakimś miejscu, ale po kilku godzinach zmienia zdanie. Jest to trudny przypadek. Będzie interweniował w OPS.
Radny , Pan Zbigniew Świetlik złożył następujące interpelacje, które na jego ręce złożyli mu mieszkańcy ul. S.G.Roweckiego i Nochowa, a które dotyczyły  :

1. Wyremontowania nawierzchni ul. S.G.Roweckiego na osiedlu domków jednorodzinnych zgodnie z wnioskiem mieszkańców.

2. Projektu planu zagospodarowania przestrzennego okolic ulicy Ogrodowej w Nochowie , którego nie chcą zaakceptować mieszkańcy.

Pan Burmistrz wyjaśnił, iż projekt planu w Nochowie ul. Ogrodowa nie jest na etapie wyłożenia planu. Mimo to polecił, żeby zapoznać z nim mieszkańców i spotkać się z projektantem planu, żeby te uwagi mieszkańcy mogli złożyć.
Radny Maciej Janiszewski - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapoznał radnych z protokołem kontroli, który został przez zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej przeprowadzony w dniu 12.10.2007r. w ŚOSiR pod kątem wykorzystania dotacji gminnych. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
Radny, Pan Marek Basaj poprosił o naprawienie nawierzchni chodników przy ul. Długiej w Pyszącej, które zostały uszkodzone w wyniku awarii gazociągu pod koniec września br. i objazd został zorganizowany przez Borgowo i ul. Długą w Pyszącej. Następnie spytał się, jak są daleko zaawansowane prace związane z nowelizacją statutów sołectw. W dalszej kolejności złożył następujące interpelacje dotyczące :

1. Informacji związanej z procedurą finansową sołectw.

2. Informacji o stanie formalno-prawnym Fundacji Śrem XXI wieku.

3.Informacji w sprawie kosztów budowy I etapu obwodnicy i udziału finansowego gminy i powiatu oraz terminów realizacji kolejnych etapów obwodnicy Śremu i Zbrudzewa.

Radny Marcin Mróz spytał się, jak wygląda sprawa bezprzewodowego internetu ?
Pan Burmistrz odpowiedział, że przedwczoraj odbyło się spotkanie z firmą. Sygnał będzie nadawany przy większych ośrodkach edukacyjnych, gdy oddziaływanie będzie w promieniu 35 km zostanie złożony wniosek o środki unijne, dotyczy to także Śremana. Jeżeli chodzi o statuty sołectw, to na jednej z sesji powiedział, że będą gotowe na koniec września i projekt został przedłożony w zakresie konsultacji planów , ale nie wiadomo jak będzie wyglądać finansowanie gospodarstw pomocniczych, poczeka jak to będzie uregulowane ustawowo, ale nad zmianą statutów pracujemy, wszystkie wnioski dot. sołectw są zbierane.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że na jej ręce została złożona przez radnego Arkadiusza Jankowiaka interpelacja dotyczącą zagospodarowania przestrzeni między blokami na osiedlu mieszkaniowym między ulicami Powstańców Wlkp. i Kochanowskiego.

Następnie poinformowała, iż wpłynęło stanowisko Pana Burmistrza w związku z pismem Starostwa Powiatowego w Śremie wzywające Radę do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Nr 470/XLIII/02 z dnia 22.02.2002 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Śrem dla obszaru położonego na gruntach wsi Zbrudzewo i Mechlin, które odczytała radnym.
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż to wezwanie jest zaskakujące. Rozwiązania komunikacyjne w przedmiotowym planie są właściwe. Sprawa znajdzie swój epilog w Sądzie, gdyż wczoraj Powiat podjął uchwałę w sprawie zaskarżenia tej uchwały do Sądu Administracyjnego. Gmina ma pełna dokumentację i będzie się bronić.

Radny Zbigniew Świetlik spytał się, kto w tym planie ustanowił, że jest to droga powiatowa, a nie gminna, czy są opinie ?
Pan Burmistrz poinformował, że to Rada Miejska tak uchwaliła, wszystkie opinie są. Gmina będzie swojego stanowiska bronić.

Przewodnicząca Rady zapoznała radnych z pismem Związku Międzygminnego Centrum Zagospodarowania Odpadów "SELEKT" dotyczącego działalności Związku oraz z odpowiedzią Pana Burmistrza  na Apel Towarzystwa Miłośników Ziemi Śremskiej w sprawie udzielenia pomocy wsparcia finansowego. Sesja w miesiącu listopadzie planowana jest na dzień 29 listopada godz. 11.00 i zacznie się w Szpitalu.
ad. 10. Zamknięcie sesji.      

Przewodnicząca Rady stwierdziła ,  iż  porządek XVI  sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany , wobec czego o godz. 19.00 zamknęła obrady sesji, dziękując wszystkim za przybycie.
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     Katarzyna Sarnowska
Longina Maj                       
                                 

podinspektor PAO.OR. 

PAGE  
1

